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13.4.1. ಒಂದು ಕಾಖಾರ್ನೆಯ 50 ಕೆಲಸಗಾರರ ದೈನಂದಿನ ಆದಾಯವನುನ್ ಕೆಳಗಿನ Ļತರಣೆಯು ನೀಡುತಿತ್ದೆ. ಕೆಳಗಿನ Ļತರಣೆಯನುನ್ “ಕಡಿಮೆ ಇರುವ Ļಧಾನದ'' 

ಸಂಚಿತ ಆವೃತಿತ್ Ļತರಣೆಯಾಗಿ ಬದಲಾಯಿľ ಮತುತ್ ಅದರ ಓಜೀವ್ ಎಳೆಯಿರಿ. 
 
ದೈನಂದಿನ ಆದಾಯ(ರೂ ಗಳĹಲ್) 100-120 120-140 140-160 160-180 180-200 

ಕೆಲಸಗಾರರ ಸಂಖೆಯ್ 12 14 8 6 10 

 
 
“ಕಡಿಮೆ Ļಧಾನ'' ದ ಓಜೀವ್ ನďೆ : 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ದೈನಂದಿನ 

ಆದಾಯ 

ಕೆಲಸಗಾರರ  

ಸಂಖೆಯ್ 

ಸಂಚಿತ 

ಆವೃತಿತ್ 

< 120 12 12 
< 140 14 26 
< 160 8 34 
< 180 6 40 
< 200 10 50 
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13.4.2 . ಒಂದು ತರಗತಿಯ 35 Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ತೂಕಗಳು, ಅವರ ವೈದಯ್ಕೀಯ ತಪಾಸಣೆಯ ಸಂದಭರ್ದĹಲ್ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ದಾಖಲಾದವು. ಈ ದತಾತ್ಂಶಗĺಗೆ “ಕಡಿಮೆ 

Ļಧಾನ'' ದ ಓಜೀವ್ ಎಳೆಯಿರಿ. ಈ ನďೆಯಿಂದ ತೂಕಗಳ ಮಧಾಯ್ಂಕವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ ಮತುತ್ ಸೂತರ್ದ ಸಹಾಯದಿಂದ ಫĹತಾಂಶವನುನ್ ತಾಳೆನೋಡಿ 

ಮಧಾಯ್ಂಕ: 

Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಸಂಚಿತವಾಗಿ(ಕೂಡುತಾತ್ ಹೋಗಿ) ಕೊಟಿಟ್ರುತಾತ್ರೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ   44kg ಗಿಂತ ತೂಕ ಕಡಿಮೆ ಇರುವ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ಸಂಖೆಯ್ಯĹಲ್   ಅದಕಿಕ್ಂತ 

ಕಡಿಮೆ ಇರುವ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ಸಂಖೆಯ್ಯೂ ಸೇರಿರುತತ್ದೆ.ವಗಾರ್ಂತರದĹಲ್  ಲೆಕಿಕ್ಸುವಾಗ Ŀಂದಿನ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ಸಂಖೆಯ್ಯಿಂದ ಕಳೆಯುತಾತ್ ಹೋಗಬೇಕು. 
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ಈ ಪಾರ್ಪಾತ್ಂಕವು  46-48 ವಗಾರ್ಂತರದ ಒಳಗೆ  ಇದೆ.  ಈ ವಗಾರ್ಂತರದ ಕೆಳಮಿತಿ l=  46   ವಗಾರ್ಂತರ ಗಾತರ್  h=2 

ಮಧಾಯ್ಂಕĻರುವ ವಗಾರ್ಂತರದ ಆವೃತಿತ್ f=  14 Ŀಂದಿನ ವಗಾರ್ಂತರದ ಸಂಚಿತ ಆವೃತಿತ್ cf=  14 
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ತೂಕಗಳು (kg ಗಳĹಲ್) Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಸಂಚಿತ ಆವೃತಿತ್ 

38 ಕಿಕ್ಂತ ಕಡಿಮೆ 0 0 

38-40 3-0=3 3 
40-42 5-3=2 5 
42-44 9-5=4 9 
44-46 14-9=5 14 
46-48 28-14=14 28 
48-50 32-28=4 32 
50-52 35-32=3 35 
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“ಕಡಿಮೆ Ļಧಾನ'' ದ ಓಜೀವ್ ನďೆ : 

 

ತೂಕಗಳು (kg ಗಳĹಲ್) Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ಸಂಖೆಯ್ 

38 ಕಿಕ್ಂತ ಕಡಿಮೆ 0 

40 ಕಿಕ್ಂತ ಕಡಿಮೆ 3 

42 ಕಿಕ್ಂತ ಕಡಿಮೆ 5 

44 ಕಿಕ್ಂತ ಕಡಿಮೆ 9 

46 ಕಿಕ್ಂತ ಕಡಿಮೆ 14 

48 ಕಿಕ್ಂತ ಕಡಿಮೆ 28 

50 ಕಿಕ್ಂತ ಕಡಿಮೆ 32 

52 ಕಿಕ್ಂತ ಕಡಿಮೆ 35 

 
 

 
  
X ಅಕಷ್ದĹಲ್   y=17.5 ಆದಾಗ   x=46.5    ಆಗಿರುವುದನುನ್ ಗಮನಿľ. ಇದು ಸೂತರ್ದ ಮೂಲಕ ದೊರೆತ ಮಧಾಯ್ಂಕಕೆಕ್ ಸಮನಾಗಿದೆ. 
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13.4.3. ಒಂದು ಗಾರ್ಮದ 100 ಹೊಲಗಳĹಲ್ ಪರ್ತಿ ಹೆಕೆಟ್ೕರೆ ಗ್ ಉತಾಪ್ದಿಸುವ ಗೋಧಿಯ ಇಳುವರಿಯನುನ್ ಕೆಳಗಿನ ಕೋಷಟ್ಕವು ನೀಡುತಿತ್ದೆ. ಈ Ļತರಣೆಯನುನ್ “ಅಧಿಕ 

ಇರುವ Ļಧಾನದ'' Ļತರಣೆಯಾಗಿ ಬದಲಾಯಿľ, ಇದರ ಓಜೀವ್ ಎಳೆಯಿರಿ 

ಉತಾಪ್ದನಾ ಇಳುವರಿ(kg/ ha ಗಳĹಲ್) 50-55 55-60 60-65 65-70 70-75 75-80 

ಹೊಲಗಳ ಸಂಖೆಯ್ 2 8 12 24 38 16 

 

“ಅಧಿಕ ಇರುವ Ļಧಾನ'' ದ ಓಜೀವ್ ನďೆ : 

 

 

ಉತಾಪ್ದನಾ ಇಳುವರಿ ಹೊಲಗಳ ಸಂಖೆಯ್ 

≥50 kg/ ha 100 
≥55 kg/ ha 100-2=98 
≥60 kg/ ha 98-8=90 
≥65 kg/ ha 90-12=78 
≥70 kg/ ha 78-24=54 
≥75 kg/ ha 54-38=16 

 

 

 

 




